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Chapitre 4 : rotation - angles - polygones réguliers

\ Des repéres :

1. Rotation. Entéte, titres

A. Image d'un point Des textes surlignés :
mise en valeur et en

Soit Oun point. /rellef

Par la rotation, dans le sens de la fleche, de centre O et d'angle 60°, le point M a pour

image le point M’ tel que :

rd Surlignez les trois outils nécessaires a la construction du point M’ :
» Compas
» Regle graduée

* Rapporteur

e Calculatrice

Des
« Equerre pictogrammes O \

> Construi

Z le point M’ sur le schéma a l'aide de ces trois outils.

rd Conséquence : dans une

respectives les points A’ et B', le

et [BB'].

_— e — —— — — _——— —— —

B. Images élémentaires.

On consideére la rotation de centre O et d'angle 60°.
& Construisez les images des éléments suivants, dans le sens de la fleche :

d'un segment d'une demi-droite d'une droite

o o / R
(D)
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Des repères : Entête, titres
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Des textes surlignés : mise en valeur et en relief
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Des pictogrammes
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# Construisez les images des éléments suivants, dans le sens de la fleche :

d'un angle d'un cercle

+
RS
+

Des
emplacements
pour la prise de
note

& Propriétés

Une rotation transforme :

> unsegment en

» unedroiteen_ _ _ _ _ _ _ _
> unangleen_ _ _ _ _ _ _ _ de méme mesure
> uncercleen_ _ _ ____ _ de méme rayon

LL] on dit que la rotation « conserve » les distances, les angles, les alignements.
Elle conserve aussi les aires.

Une numeérotation

2. Angle inscrit, angle au centre. c— [simple

A. Définitions.

Soit Cun cercle de centre O.

Un angle inscrit au cercle est un angle MAPou M, Net Pappartiennent au cercle €

Un angle au centre est un angle MON ou M et N appartiennent au cercle ¢

# Construisez un angle inscrit et un angle au centre.
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Des emplacements pour la prise de note
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Une numérotation simple
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B. Propriétes.

L soit cun cercle de centre O

. MPN est un angl
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La mise en
évidence des
éléments
importants

rit au cercle et MON est l'angle au centre qui intercepte le méme

arc MN, - la mesure de MON est égale au double de la mesure de l'angle MPN:

mes(MON) = 2 mes(MPN).

J

P

L] conséquence : des angles inscrits interceptant le méme arc ont la méme mesure.

3. Polygones réguliers.

A. Définition.

Un polygone est une figure géométrique plane fermée a » cotés.

Un polygone régulier a ses n c6tés de méme longueur et les angles formés par trois points

consécutifs de ce polygone de méme mesure.

Z A partir de la définition, retrouvez les polygones réguliers parmi les figures ci-dessous.
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Exemples :
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Triangle équilatéral Carré Pentagone régulier Hexagone régulier

“ Si un polygone a n cotés est régulier, alors la mesure de chaque angle au centre

(0]

interceptant un c6té du polygone est égale a 3—?

C. Triangle équilatéral.

& Construisez un triangle équilatéral ABC a partir du centre du cercle
circonscrit O et d'un sommet A.

K Compas - rapporteur - régle. Le rayon du cercle sera de 3cm.

Une présentation
aeree :intelignes,
espaces
suffisants pour la
prise de note et
I'élaboration de
figures.

D. Carré.

# Construisez un carré ABCD & partir du centre du cercle circonscrit O et d'un sommet A.

K Compas - rapporteur - régle. Le rayon du cercle sera de 3 cm.


lbranciard
Rappel
Une présentation aérée :intelignes, espaces suffisants pour la prise de note et l'élaboration de figures.
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E. Hexagone régulier.

& Construisez un hexagone régulier ABCDEF a partir du centre du cercle
circonscrit O et d'un sommet A.

K Compas - rapporteur - régle. Le rayon du cercle sera de 3cm.



